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李白故居遊

“李白，字太白，号青莲居士，唐朝诗人，有“诗仙”之称。汉族，出生于剑南道之绵州（今四川绵阳江油市青莲乡），一说生于西域碎叶城（今吉尔吉斯斯坦托克马克），5岁随父迁至剑南道之绵州（巴西郡）昌隆县（712年更名为昌明县），祖籍陇西郡成纪县（今甘肃天水市秦安县）。其父李客，育二子（伯禽、天然）一女（平阳）。二十四岁时就只身出蜀，开始了广泛漫游，南到洞庭湘江，东至会稽（绍兴），寓居在安陆（今湖北省安陆市）、应山（今湖北省广水市）。

直到天宝元年，因道士吴筠的推荐，李白被召至长安，供奉翰林，他文章风采名震天下，后因不能见容于权贵，在京仅两年半，就弃官而去，仍然继续他那飘荡四方的流浪生活。

存世诗文千余篇，代表作有《蜀道难》、《将进酒》等诗篇，有《李太白集》传世, 享年61岁。其墓在今安徽当涂，四川江油、湖北安陆有纪念馆。” 下面是李白一首出名的诗。

【将进酒】李白 
君不见,黄河之水天上来，奔流到海不复回。 
君不见,高堂明镜悲白发，朝如青丝暮成雪。 
人生得意须尽欢，莫使金樽（zūn）空对月。 
天生我材必有用，千金散尽还(huán)复来。 
烹羊宰牛且为乐，会须一饮三百杯。
岑(cén)夫子，丹丘生，将进酒，杯莫停。
与君歌一曲，请君为我倾耳听。
钟鼓馔(zhuàn）玉不足贵，但愿长醉不复醒。
古来圣贤皆寂寞，惟有饮者留其名。
陈王昔时宴平乐，斗酒十千恣欢谑。
主人何为言少钱，径须沽取对君酌。
五花马、千金裘（qiú)，
呼儿将出换美酒，与尔同销万古愁。 

從成都來綿陽的路上,就見到李白故居在路上的招牌,一時連不上故居指的是什麼. 直到許阿姨前一天來敲門,說為孩子們十月的郊遊 尋找地點,我才有機會一探李白故居的風貌.

隔天起個大早(星期六),七點鐘許阿姨和我就已在公車站候車,從梓橦到綿陽要一小時,有趣的事,買票竟然連保險一起買,保障大家的安全.

到了綿陽,我們的推薦者毛會計已在外等候,他親自開車帶我們去江油市. 沿途道路寬敞,車輛不多,不少年青人結隊騎腳踏車出遊;路旁的小販,將當季鮮紅的水果擺出來,吸引許多顧客上門,連我們都拇指大動,似乎聞到水果的香氣. 許阿姨擔心兩個小時的車程對孩子們來說太辛苦了;後聽說有梓橦直達到此的路線就放心了.

遠遠的,我們看見一棟古老的建築物在山頂,毛會計說那就是李白故居. 踏出車外,第一眼看見的是,淡雅又不失雄偉的古老黑白建築, 匾額上寫著李白故居(李白兒時成長之處),地上是用水泥朔成的青蓮, 兩旁彎沿的走道,透露出中國文人特有的風雅. 順著路徑走,主角才正式登場. 大門處有李白的雕像,台階層層往內伸,似別有洞天 ,引著大家一同去尋寶. 透過解說員的解釋,首首李白的詩詞或呈扇狀,或刻在石牆,石柱上;由當代不同名人提筆以各種不同書法方式呈現. 孩子們會驚奇中國書法之美或感嘆古人對文字輸寫充滿創意和創新.

面對大酒壺,是李白把酒望明月的雕像,高聳在山邊,似乎可感受到一位懷才不遇的才子,因愛國憂民,二十四歲離家,為一展抱負;但因不適官場作風又受牽連,最後寄情山水,笑談人間;灑脫的把怨氣轉換成飛舞的詩詞,道出濃濃的世間情與孤寂.

太白樓內除了精美的壁畫,木雕和動畫述說李白的生平,也介紹巴蜀悠久的歷史與樣貌. 大大的中國地圖攤在地上,像似一圓李白愛國的心志. 登高上樓,可見全市的樣貌,群山環繞,美不勝收。

陇西院是李白青少年时居住的地方. 有門檻高高的祠堂,意表光宗耀祖. 后面有其胞妹李月圆墓. 相传“铁杵磨针”的故事就发生在院前的磨杵溪. 

纪念馆中，收藏有在敦煌石窟中发现的唐代手抄本李白诗词、明清版本李白诗词注疏，以及李白遗墨、遗迹的照片和拓片。

途中遇見一群幼兒園的孩子,跟著老師隨著解說員又說又唱的解釋,專心聆聽,可愛的模樣,讓人無法忘懷.

這一趟文化之旅,使我對詩仙李白有更進一步的認識,而世人對他的景仰,更從建築物及詩詞的呈現中表露無疑. 相信十月國慶期間孩子能到此一游，必定能增長見識，也可以呼吸新鮮的空氣，認識外界的景象。
